alcohol-en drugsbeleid 

In een werking met jongeren, zoals een jeugdbeweging, zorgen alcohol, tabak, cannabis en andere drugs af en toe voor problemen. Daarom denken wij als Menapiërs graag even vooruit, over wat kan en wat onze rol daarbij is. Zo voorkomen we onaangename verrassingen én staan we klaar als er toch iets mis gaat.
Wat is is een alcohol-en drugsbeleid?

Een drugsbeleid is iets waar je met de eenheid (op een eenheidsraad of denktank) veel tijd aan besteedt. Het resultaat zijn concrete afspraken, gecombineerd met sancties, op papier gezet in een reglement. Door dit beleid geregeld te herbekijken, updaten en te overlopen zorgen we ervoor dat iedereen zich comfortabel voelt met de afspraken.

Daarnaast biedt het de mogelijkheid om gepast en zonder al te heftige emoties te reageren op een voorval rond drugs, tabak of alcohol in de eenheid. Zodoende is er de gelegenheid om stil te staan bij het (soms overmatige) ‘gebruik’ in de groep. Op die manier wordt dit breekbaar thema versneden in genuanceerde brokjes.

Als leiding wensen we onze verantwoordelijkheid te tonen en het feit dat we hiermee bezig zijn. Scouting heeft een opvoedkundig karakter en drugs horen hier zeker niet thuis, onder geen enkele vorm. Aan de andere kant vragen tabak en alcohol een beheertse aanpak, want niet iedereen steunt hetzelfde standpunt. Bovendien willen wij met het opstellen van dit beleid onze standpunten duidelijk kenbaar maken aan kinderen en ouders om op die manier discussie uit de weg te gaan. Voor ons is scouting een groepsgebeuren en om een groep te laten functioneren zijn er regels nodig, ook inzake tabak, alcohol en drugs. 

Dit beleid is een eenheidsbeslissing, dit wil zeggen dan het op een eenheidsraad met (eenheids)leiding werd besproken en goedgekeurd. 
Onze visie op druggebruik-en preventie!

Dit beleid moet onze waarden en karakter kunnen reflecteren. We zijn als eenheid dan ook bewust van onze rol in de opvoeding en verantwoordelijkheid van jongeren. 

· We moeten als leiding tegenover onszelf, de leden, ouders en medeleiding onze verantwoordelijkheid durven opnemen op het gebied van alle drugs en tabak.

· Onaangepast of ongecontroleerd druggebruik kan aanleiding geven tot onverantwoord of storend gedrag. Dit brengen wij in dit beleid ook in rekening.

· Als leiding hebben we een verantwoordelijkheid over onze leden. Bij illegale drugs wordt de leiding verantwoordelijk gesteld vanuit juridisch oogpunt. Principieel willen we niets onwettigs doen. Het bestaande wetgevend kader zal in dit beleid dus nooit verzacht worden.

· De impact op de gezondheid wordt bepaald door de mate waarin de drugs gebruikt worden en het repetitief karakter van het ‘gebruik’. Dit brengen wij ook in rekening.

· Het is belangrijk dat vaardigheden zoals zich assertief opstellen en eigen grenzen bepalen zich ten volle kunnen ontwikkelen bij iedere scout. 

· Vaagheid en stiekem gebruik moeten ontmoedigd worden. In verband met alcohol en tabak kunnen wij als leiding een vertrouwde context scheppen om overmatig gebruik af te keuren. 
Daarnaast streven we steevast naar een persoonlijke aanpak van ieder voorval. Een gesprek met de persoon in kwestie is altijd eerst aan de orde en heeft steeds prioriteit op alle andere oordelen en verhalen. Het heeft weinig nut enkele uren, laat staan dagen later, over voorvallen te praten. Hierbij moet de persoonlijke kant van de zaak voor ogen gehouden worden, zonder onverantwoorde afwijking van de regels. Hierdoor kan de eenheidsleiding verzachtende of verzwarende omstandigheden in acht nemen voor hun uitspraak.
Een overtreding van dit beleid dwingt ons om sancties te nemen voor wie zich niet houdt aan de afspraken van de eenheid. Deze sancties kunnen heel verscheiden en gradueel zijn. Hierbij worden steeds 3 partijen gehoord, zijnde de persoon in kwestie, zijn/haar leiding, de eenheidsleiding en evenuteel de ouders. Afspraken zijn dus heel noodzakelijk om sancties te kunnen opleggen.
Voor wie gelden deze afspraken?
Dit beleid is van toepassing voor iedereen die lid is van onze eenheid, maar met een verschillende aanpak per leeftijdsgroep. De verantwoordelijkheid ligt hier vooral bij de leiding. Wij hebben tenslotte een voorbeeldfunctie.
Daarnaast is dit beleid ook van toepassing voor iedereen die deelneemt aan onze activiteiten, evenementen, kampen en (informele) momenten in gelegenheid van ‘de scouts’. Dit breidt zich vanzelfspreken uit naar iedereen die zich begeeft op ons terrein, in onze lokalen of in aanwezigheid van onze leden (kinderen). Er wordt dan ook verondersteld dat iedereen binnen een van bovenvermelde categoriën zich bewust is van dit beleid en zich er naar toe gedraagt. 
Ons drugs -en alcoholbeleid kan te allen tijde geraadpleegd worden op onze website.
Waar en wanneer gelden deze afspraken?
Dit beleid is van toepassing tijdens de scoutsactiviteiten, waar en wanneer dan ook. Daarbuiten kan het beleid geen impact hebben, maar we verwachten dat iedereen consequent blijft in gedrag, zeker als leiding. De voorbeeldfunctie stopt niet op het einde van een vergadering. Het respect dat leden voor elkaar hebben binnen de scouts, zal buiten de scouts blijven bestaan. 
Daarnaast ook bij gebruik van eigen infrastructuur (terrein, speelplein, lokalen, …) en infrastructuur die gebruikt wordt door de eenheid (kampweide, heem, trein, bus, …). 
Tenslotte ook als we op straat of onderweg herkenbaar zijn als scouts. 
Wij zijn er ons van bewust dat geen enkele regel 100% waterdicht is en dat grensgevallen steeds discussie zullen opleveren. We hebben echter wel getracht zo volledig mogelijk te zijn. 
Wat geldt in het algemeen voor iedereen?

Wat volgt in dit document is een waterval van grenzen per leeftijdsgroep. Daarnaast zijn er in onze eenheid ook enkele zaken die absoluut, voor niemand, kunnen. Deze zaken zijn gebonden aan het wetgevend kader en verzachten deze op geen enkele manier. Zo zijn alle vormen van drugs (excl. alcohol) en bijhorende handelingen verboden. Daarnaast wordt sterke drank niet getolereerd in onze werking. Dit kan occasioneel eens gedronken worden op aangeven van de eenheidsleiding en enkel op toelating van hen (Stam en Kookploeg hebben hier een regelmatig overleg in).  De reden hiertoe is simpel, in onze scouts laten we alchol toe net om de gecontroleerde omgeving. Sterke drank heeft de eigenschap om snel en zonder controle veel kwaad te verrichten. Preventief weren we deze drank dan ook voor iedereen in onze scouts, ook voor wie er wel verstandig mee om kan.

Aansluitend op het wetgevend kader zullen wij ook steeds de ouders inlichten in geval dat we te maken hebben met minderjarigen die over een grens gaan. Voor alcohol ligt deze grens op 16 jaar, voor tabak en andere drugs op 18 jaar. Indien bepaald ‘gebruik’ verontrustend is, zal de eenheidsleiding in eender welk geval de ouders op de hoogte brengen.

Tenslotte hanteren we een principe dat gebruik van tabak, alcohol in geen enkel geval hinder mag veroorzaken voor iemand (medeleden, buren, eigenaar heem, …) of iets (materiaal, lokalen, …). Zo blijft een sigaret of een glaasje plezant voor iedereen!


Grenzen en sancties!
We definiëren per leeftijdsgroep de grenzen aan welke de leden zich moeten houden. Deze werden op maat gemaakt door de eenheidsraad en met veel overweging getoets bij verschillende instanties (leiding, ouders, FOS, … ). Door het neerschrijven van deze grenzen hopen we een duidelijke communicatie te stellen naar wat kan of niet kan. Wij zijn er ons van bewust dat geen enkele regel 100% waterdicht is en dat grensgevallen steeds discussie zullen opleveren. We hebben echter wel getracht zo volledig mogelijk te zijn. 
Daarnaast wordt per grens ook een passende sanctie weergegeven. Deze straffen kunnen gaan van een klusje in de eenheid, het ontzeggen van een spel tot een schorsing van een activiteit, een kamp of de toegang tot de scouts. Iedere straf heeft een persoonlijk karakter die de eenheidsleiding in overweging neemt. Op deze manier kan de eenheidsleiding verzachtende of verzwarende elementen in rekening brengen. 

Het doel van de sanctie is onder andere vergelding. Daarnaast willen we ook voorkomen dat de persoon nog eens in de fout gaat en deze eventueel beschermen voor kwader. Een schorsing moet duidelijk maken dat het gestelde gedrag geen plaats heeft in onze eenheid, door deze persoon even te verwijderen uit de eenheid. De straf mag in geen enkel geval een fysieke uitbuiting of vernedering inhouden en wordt bijgevolg steeds door de eenheidsleiding bepaald. De beslissing en uitvoering van de straf verloopt steeds in samenspraak met de leiding van de tak.

Na de sanctie is het de taak van de betrokken (eenheids)leiding om de persoon in kwestie op een positieve manier te betrekken bij de activiteiten van de eenheid. Dit kan bijvoorbeeld door nadien een reflectiemoment in te plannen. Dit proces is van cruciaal belang om wederkerig gedrag te voorkomen. Indien de ouders nadien nog een gesprek willen met een van de betrokken partijen kan dit op aanvraag.


	bevers, welpen, wolven, jvg’s en vg’s

	grenzen
Wat mag, wat mag niet?
· Vastgelegd op de eenheidsraad, doorgecommuniceerd naar alle ouders.
	sancties
Wat gebeurt er bij het niet naleven van een afspraak?
· Vastgelegd op de eenheidsraad.
· Uitgevoerd door de leiding van de tak en de eenheidsleiding.

	tabak
· Geen bezit.
· Geen gebruik.
· Geen doorgave.

	tabak
1ste keer
· Persoonlijk gesprek met takleiding en eeheidsleiding.
· Waren worden definitief in beslag genomen.
· Ouders worden geïnformeerd.
· Een aangepaste sanctie of schorsing.

2de keer
· Persoonlijk gesprek met takleiding en eeheidsleiding.
· Waren worden definitief in beslag genomen.
· Ouders worden geïnformeerd.
· Een aangepaste schorsing.


	alcohol
· Geen bezit.
· Geen gebruik.
· Geen doorgave.
· Niet onder invloed zijn.
	alcohol
1ste keer
· Persoonlijk gesprek met takleiding en eeheidsleiding.
· Waren worden definitief in beslag genomen.
· Ouders worden geïnformeerd.
· Een aangepaste sanctie of schorsing.

2de keer
· Persoonlijk gesprek met takleiding en eeheidsleiding.
· Waren worden definitief in beslag genomen.
· Ouders worden geïnformeerd.
· Een aangepaste schorsing.

Herhaaldelijk
· Definitief uitschrijven.


	andere drugs
· Geen bezit.
· Geen gebruik.
· Geen doorgave.
· Niet onder invloed zijn.
	andere drugs
1ste keer
· Persoonlijk gesprek met takleiding en eeheidsleiding.
· Waren worden definitief in beslag genomen.
· Ouders worden geïnformeerd.
· Een aangepaste schorsing.

2de keer
· Persoonlijk gesprek met takleiding en eeheidsleiding.
· Waren worden definitief in beslag genomen.
· Ouders worden geïnformeerd.
· Definitief uitschrijven.




Opmerking 1: ‘Herhaaldelijk gebruik’ loopt door van jvg’s tot en met de vg’s.
Opmerking 2:  Roken (onder toestemming van ouders) wordt niet toegestaan.
	pioniers

	grenzen
Wat mag, wat mag niet?
· Vastgelegd op de eenheidsraad, doorgecommuniceerd naar alle ouders.
	sancties
Wat gebeurt er bij het niet naleven van een afspraak?
· Vastgelegd op de eenheidsraad.
· Uitgevoerd door de leiding van de tak en de eenheidsleiding.

	tabak
· Geen bezit tijdens de activiteiten.
· Geen gebruik tijdens de activiteiten.
· Enkel met toestemming van de ouders.
· Enkel op voorziene momenten in samenspraak met de leiding.
· Leiding of eenheid koopt geen tabak aan voor pioniers.
Opmerking: Om roken zoveel mogelijk te onmoedigen wordt er niet samen gerookt met leiding en andere leden. Dit mag geen moment van gezelligheid worden.
	tabak

1ste keer
· Persoonlijk gesprek met takleiding en eeheidsleiding.
· Waren worden definitief in beslag genomen.
· Ouders worden geïnformeerd.

Anderen aanzetten tot …
· Persoonlijk gesprek met takleiding en eeheidsleiding.
· Een informatief gesprek over de gevaren en sociale druk die roken met zich meebrengt.

	alcohol
· Geen bezit.
· Geen gebruik op eigen initiatief.
· Geen doorgave.
· Niet onder invloed zijn.
Opmerking*: De leiding kan in samenspraak met de eenheidsleiding een moment voorzien (op kamp, midweek, …) waar er onder andere alcoholische dranken worden geserveerd. Dit gaat maximaal over 2 alcoholische consumpties per persoon.
	alcohol

1ste keer
· Persoonlijk gesprek met takleiding en eeheidsleiding.
· Waren worden definitief in beslag genomen.
· Ouders worden geïnformeerd.
· Een aangepaste sanctie.

2de keer
· Persoonlijk gesprek met takleiding en eeheidsleiding.
· Waren worden definitief in beslag genomen.
· Ouders worden geïnformeerd.
· Een aangepaste sanctie of schorsing.


	andere drugs
· Geen bezit.
· Geen gebruik.
· Geen doorgave.
· Niet onder invloed zijn.
	andere drugs

1ste keer
· Persoonlijk gesprek met takleiding en eeheidsleiding.
· Waren worden definitief in beslag genomen.
· Ouders worden geïnformeerd.
· Een aangepaste schorsing.

2de keer
· Persoonlijk gesprek met takleiding en eeheidsleiding.
· Waren worden definitief in beslag genomen.
· Ouders worden geïnformeerd.
· Definitief uitschrijven.




Opmerking*: Een concrete en stapsgewijze uitleg is te vinden in bijlage 1.


	seniors

	grenzen
Wat mag, wat mag niet?
· Vastgelegd op de eenheidsraad, doorgecommuniceerd naar alle ouders.
· In samenspraak met de moderators en de eenheidsleiding.
	sancties
Wat gebeurt er bij het niet naleven van een afspraak?
· Vastgelegd op de eenheidsraad.
· Uitgevoerd door de moderators en de eenheidsleiding.
· De seniors en moderators zien hierop toe.

	tabak
· Geen gebruik tijdens de activiteiten.
· Enkel op voorziene momenten in samenspraak met de moderators.
Opmerking: Roken mag geen moment van gezelligheid worden met leden en moderators.
	tabak

Anderen aanzetten tot …
· Persoonlijk gesprek met moderators.
· Een informatief gesprek over de gevaren en sociale druk die roken met zich meebrengt.

	alcohol
· Geen bezit.
· Geen gebruik op eigen initiatief.
· Niet onder invloed zijn op activiteiten.
· Overmatig drankgebruik is ten allen tijde verboden.
Opmerking*: De seniormoderators plannen zelf in wanneer er met alle seniors een moment wordt voorzien. Hier zijn alcoholische en non-alcoholische dranken voorzien. Dit kan bijvoorbeeld op stagevoorbereidingen, evenementen en kampen.
	alcohol

1ste keer
· Persoonlijk gesprek met moderators.
· Waren worden definitief in beslag genomen.
· Een aangepaste sanctie.

2de keer
· Persoonlijk gesprek met moderators en eeheidsleiding.
· Waren worden definitief in beslag genomen.
· Een aangepaste sanctie of schorsing.


	andere drugs
· Geen bezit.
· Geen gebruik.
· Geen doorgave.
· Niet onder invloed zijn.
	andere drugs

1ste keer
· Persoonlijk gesprek met moderators en eeheidsleiding.
· Waren worden definitief in beslag genomen.
· Ouders worden geïnformeerd.
· Een aangepaste santie of schorsing.

2de keer
· Persoonlijk gesprek met takleiding en eeheidsleiding.
· Waren worden definitief in beslag genomen.
· Ouders worden geïnformeerd.
· Een aangepaste schorsing.



Opmerking*: Een concrete en stapsgewijze uitleg is te vinden in bijlage 2.
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	leiding, stam en ouders

	met verantwoordelijkheid over kinderen
(tijdens activiteit, op kamp, overnachting, …)

	grenzen
Wat mag, wat mag niet?
· Vastgelegd op de eenheidsraad, doorgecommuniceerd naar alle ouders.
	sancties
Wat gebeurt er bij het niet naleven van een afspraak?
· Vastgelegd op de eenheidsraad.
· Uitgevoerd door de eenheidsleiding.

	tabak
· Buiten het zicht van de leden.
· Geen gebruik tijdens de activiteiten.
· Op kampen etc. in overleg met medeleiding.
	tabak

Op een eenheidsraad eens de problematiek aanhalen.

	alcohol
· Geen sterke drank.
· Niet onder invloed zijn in bijzijn van kinderen.
· Overmatig drankgebruik is ten allen tijde verboden.
· Niemand/niets mag directe hinder ondervinden.
Opmerking: Tijdens overnachtingen en kampen voorziet iedere tak minstens 1 BOB (= nuchter). Op meerdaagses, … een BOB met rijbewijs.
	alcohol

1ste keer
· Persoonlijk gesprek met de eenheidsleiding.
· Waren worden definitief in beslag genomen.
· Een aangepaste sanctie of schorsing.

2de keer
· Persoonlijk gesprek met de eeheidsleiding.
· Waren worden definitief in beslag genomen.
· Een aangepaste sanctie of schorsing.


	andere drugs
· Geen bezit.
· Geen gebruik.
· Geen doorgave.
· Niet onder invloed zijn.
	andere drugs

1ste keer
· Persoonlijk gesprek met de eeheidsleiding.
· Waren worden definitief in beslag genomen.
· Een aangepaste sanctie of schorsing.

2de keer
· Persoonlijk gesprek met de eeheidsleiding.
· Waren worden definitief in beslag genomen.
· Een aangepaste schorsing.






	leiding, stam en ouders

	zonder verantwoordelijkheid over kinderen
(vrijdagavond, evenementen, leidersactiviteiten, …)

	grenzen
Wat mag, wat mag niet?
· Vastgelegd op de eenheidsraad, doorgecommuniceerd naar alle ouders.
	sancties
Wat gebeurt er bij het niet naleven van een afspraak?
· Vastgelegd op de eenheidsraad.
· Uitgevoerd door de eenheidsleiding.

	tabak
· In overleg met medeleiding.
	tabak

Op een eenheidsraad eens de problematiek aanhalen.

	alcohol
· Geen sterke drank op eigen initiatief.
· Overmatig drankgebruik is ten allen tijde verboden.
· Niemand/niets mag directe hinder ondervinden.
	alcohol

1ste keer
· Persoonlijk gesprek met de eenheidsleiding.

2de keer
· Persoonlijk gesprek met de eeheidsleiding.
· Waren worden definitief in beslag genomen.
· Een aangepaste sanctie of schorsing.


	andere drugs
· Geen bezit.
· Geen gebruik.
· Geen doorgave.
· Niet onder invloed zijn.
	andere drugs

1ste keer
· Persoonlijk gesprek met de eeheidsleiding.
· Een aangepaste sanctie of schorsing.

2de keer
· Persoonlijk gesprek met de eeheidsleiding.
· Waren worden definitief in beslag genomen.
· Een aangepaste schorsing.






AANSPRAKELIJKHEID VAN DE LEIDING 

Ook al heb je duidelijke afspraken en regels omtrent alcohol en andere drugs, soms kan er al eens iets fout lopen. Wie is er dan aansprakelijk? Elk geval moet door de rechtbank zorgvuldig worden onderzocht en beoordeeld. Toch bestaan er enkele algemene principes. Volgens het Burgerlijk Wetboek is iedereen verplicht de schade te vergoeden die hij aan een ander veroorzaakt. Men voegt er ook aan toe dat je ook een vergoeding verschuldigd bent als die schade het gevolg is van nalatigheid of onvoorzichtigheid. Je hebt twee soorten aansprakelijkheid: burgerlijke en strafrechterlijke aansprakelijkheid.

1. Burgerlijke aansprakelijkheid
Voor jeugdleid(st)ers wordt een onderscheid gemaakt tussen een ‘fout in de organisatie’ en een ‘fout in het toezicht’. Als vrijwilliger ben je automatisch verzekerd, maar dit wil natuurlijk niet zeggen dat je geen aansprakelijkheid hebt. 

· Fout in de organisatie
Een voorbeeld van een fout in de organisatie is het schenken van alcoholische dranken aan het kampvuur met gezondheidsproblemen van één van de leden tot gevolg. Hieruit blijkt dat de organisatie (de verantwoordelijke hoeft zelfs niet aanwezig te zijn) tekortschiet in het behartigen van de belangen van diegenen over wie men gezag uitoefent. Het komt er met andere woorden op neer dat je moet vooruitdenken, mogelijke problemen vooraf moet inschatten en erop inspelen in de organisatie van je activiteit. Heb je dat duidelijk niet gedaan, dan kunnen ze je een organisatiefout aanwrijven. Hierdoor zal de eenheidsleiding al sneller eens een ‘nee’ geven dan een ‘ja’ op vlak van alcohol.

· Fout in het toezicht
Een fout in het toezicht viseert de personen van de leiding zelf die toezicht houden. Het gaat hier bijvoorbeeld over een ongeval dat gebeurt als de leiding niet aanwezig was, terwijl ze daar wel had moeten zijn. Indien het hier over een minderjarige (in toezicht) gaat, dan zal de aansprakelijkheid overgedragen worden op de ouders. Dit geldt ook voor een ongluk van een kind, waarbij alle leiding in beschonken toestand was (bv. overnachting en kamp). Daarom is het belangrijk ten allen tijde een BOB in de tak te hebben.

2. Strafrechterlijke aansprakelijkheid
Je bent strafrechterlijk aansprakelijk als je schuldig bent aan een misdrijf. De verantwoordelijkheid van een inbreuk berust altijd bij de persoon in kwestie.
Bijvoorbeeld een lid van onze jeugdbeweging dealt tijdens het kamp. Hij of zij zal strafrechterlijk aansprakelijk worden gesteld. Dit kan niet overgedragen worden op de jeugdleid(st)er of op de ouders. Maar laat je toe dat leden drugs gebruiken in je lokalen, dan stel je volgens de wet een lokaal ter beschikking voor druggebruik. Dit is een misdrijf en daarom kan je dus strafrechterlijk aansprakelijk gesteld worden. 


VERZEKERING 

De polissen (verzekeringen) van jeugdbewegingen zijn afgesloten voor grote groepen. Ze bestaan meestal uit een stukje burgerlijke aansprakelijkheid, een stuk ongevallenverzekering en een stuk rechtsbijstand. 

· De verzekering voor burgerlijke aansprakelijkheid dekt de schade die jij per ongeluk veroorzaakt aan iemand anders. Denk bijvoorbeeld aan iemand die zijn/haar arm breekt tijdens het armworstelen.

· De ongevallenverzekering dekt je kosten die het gevolg zijn van een ongeval dat je zelf meemaakt tijdens of op weg van en naar je activiteiten. Hierdoor is het belangrijk dat leden pas de activiteit verlaten zoals voorzien en dat ze vertrekken vanuit de scouts.

· De rechtsbijstand zorgt ervoor dat je niet alleen staat, mocht je ooit door onopzettelijke fouten voor de rechter komen. 

Maar... dat valt allemaal weg als je onder invloed van alcohol of andere drugs bent. Een verzekeraar gaat er van uit dat je tijdens jeugdbewegingactiviteiten niet drinkt en geen drugs gebruikt. Dat geldt niet alleen als je met leden activiteiten doet. Ook op cursussen of leidingweekends ben je niet langer verzekerd zodra je dronken bent of onder invloed van andere drugs. Dat betekent dat alle schade die je dan veroorzaakt, die je oploopt én alle gerechtskosten voor jouw eigen rekening zijn. 

Meer informatie hierover vind je in de polis van onze FOS-verzekering. 


Bijlage 1: alcohol in de pioniertak

De leiding kan in samenspraak met de eenheidsleiding een moment voorzien (op kamp, midweek, … ) waar er onder andere alcoholische dranken worden geserveerd. Dit gaat maximaal over 2 alcoholische consumpties per persoon. De bedoeling van dit initiatief is om onze pioniers op een gezellige en veilige manier een eerste ervaring te geven met een drankje. Hierbij draait het meer om het gezellige moment, met een hapje en sfeer dan enkel om de drank. Dit is mogelijk op volgende voorwaarden:

· Alle pioniers zijn 16 jaar. Indien er iemand van een later geboortejaar is, wordt dit eerst voorgelegd aan de betreffende ouders.
· De pioniers gaan na dit moment naar hun bed, er wordt dus geen spel of dergelijke meer gespeeld. Het is dus van groot belang dat de seniors nadien in scoutscontext blijven (overnachten) en het scoutsdomein niet (meer) verlaten (zie: verzekeringen).
· Dergelijke momenten zijn eerder een uitzondering dan een regel. Ze vinden dan ook niet plaats op banale momenten. Hier wordt vooral gekeken naar een midweek, paaskamp, zomerkamp (na groot kampvuur), … met voorkeur van het tweede semester die op ons scoutsdomein doorgaan.
· Het is aan de pionierleiding om dergelijke momenten in te plannen (niet sporadisch). Dit doen ze door eerst te overleggen met de eenheidsleiding. Het is de eenheidsleiding die finaal de keuze maakt of het al dan niet kan doorgaan.
· Dit moment is uitsluitend voorbehouden voor pioniers en hun leiding. Andere seniors en leiding zijn hier niet welkom. Dit moet vooral het groepsgevoel versterken zonder dat externen hier een druk op uitoefenen.
· Naast het aanbod aan non-alcoholische dranken kan iedere pionier en leiding maximaal 2 alcoholische consumpties (bier of wijn) nuttigen. Overige drank wordt niet uitgedeeld.
· Uiteraard wordt elke vorm tot aanzetten van alcoholgebruik hier niet getolereerd.
Bijlage 2: alcohol in de seniortak

De seniormoderators plannen zelf in wanneer er met alle seniors een moment wordt voorzien. Hier zijn alcoholische en non-alcoholische dranken voorzien. Dit kan bijvoorbeeld op stagevoorbereidingen, evenementen en kampen die op ons scoutsdomein doorgaan. Hierbij draait het meer om het gezellige moment, met een hapje en sfeer dan enkel om de drank. Dit is mogelijk op volgende voorwaarden:

· Overmatig drankgebruik wordt niet getolereerd of weggelachen. Het is de taak van de seniormoderators om te allen tijde de grenzen van de seniors te bewaken.
· De seniors gaan na dit moment naar hun bed, er wordt dus geen spel of dergelijke meer gespeeld. Het is dus van groot belang dat de seniors nadien in scoutscontext blijven (overnachten) en het scoutsdomein niet (meer) verlaten (zie: verzekeringen).
· Uiteraard wordt elke vorm tot aanzetten van alcoholgebruik hier niet getolereerd.
· Seniors zijn niet welkom op barakfeestjes, leidersactiviteiten of in de barak zonder moderators.
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